

ПЕНСИОНЕРОВ ЖДЕТ ДВОЙНАЯ ИНДЕКСАЦИЯ В 2025 ГОДУ

Читайте 4-ю стр.

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

МК

№183 (29.372)
понедельник
30
сентября 2024
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
MOSKOVSKI KOMSOMOLETS



«МЕСТО ВСТРЕЧИ»
НЕЛЬЗЯ ИЗМЕНИТЬ УЖЕ 45 ЛЕТ
Неизвестные подробности съемок легендарной картины Станислава Говорухина с Владимиром Высоцким в главной роли

Читайте 6-ю стр.



Огромная воронка рядом с местом израильского удара по лидеру «Хезболлы».

МЕСТЬ ДЛИННОЙ В ГОД



Израиль достиг одного из самых главных своих врагов

Сторонники оплакивают гибель Хасана Насраллы и призывают к возмездию.

Остается чуть больше недели до годовщины событий 7 октября, когда прошлого осенним днем боевики ХАМАС устроили кровавый рейд в Израиле. На следующий день в знак солидарности с палестинцами к ударам по израильской территории присоединились бойцы ливанской шиитской группировки «Хезболла». И

вот по прошествии почти года, после гибели в боях и под бомбардировками тысяч людей в Палестине, сотен в Ливане, других ближневосточных странах, Израиль продолжает мстить. В субботу поступило подтверждение о смерти в результате израильского удара харизматичного лидера «Хезболлы» Хасана Насраллы. Его убийство,

считают западные аналитики, выводит ближневосточный конфликт на новую территорию. Что означает это для региона, превратившегося в «горячую точку»? Выстоит ли «Хезболла» и вся «ось сопротивления»? Об этом читайте в материалах «МК».

Читайте 4-ю стр.

МАКЕЕВСКАЯ ПОЩЕЧИНА ЗЕЛЕНСКОМУ

Российские войска освободили важный укрепленный ВСУ

Армия России освободила Макеевку в Луганской народной республике. Об этом 29 сентября сообщило Минобороны РФ. Бой шли долго, противник потерял много солдат и дорогой танковой техники. По мнению военных экспертов, это крепкая пощечина Зеленскому за авантюру в Курской области. Военный эксперт, бывший офицер спецназа полковник в отставке Анатолий Матвиичук, считает, что успех в Макеевке на Краснолиманском направлении может открыть нашим войскам путь к освобождению других городов.

Читайте 5-ю стр.



РОДИТЕЛИ УЗНАЛИ О КУРЕНИИ СЫНА ПОСЛЕ ВЗРЫВА СИГАРЕТЫ



Поврежденный кейп.

Столичные полицейские устанавливают обстоятельства инцидента, при котором в руках 17-летнего жителя улицы Стартовая 28 сентября взорвалась электронная сигарета. Подозритель получил ожоги.

Как выяснил «МК», ЧП произошло около 16.00 в квартире, где одиннадцатиклассник проживает с родителями. Как рассказали друзья пострадавшего, юный москвич с 12 лет курит электронные сигареты, которые без проблем покупает в табачном магазине, и до субботы взрослые

(мать трудится онлайн-репетитором, а отец — сотрудник аэропорта) были не осведомлены об этой привычке сына. В тот момент парень лежал на диване в своей комнате и по мобильному телефону переписывался с соперниками по онлайн-игре. Планировалось, что в 17.00 он подключится к занятиям с репетитором, так как в учебе есть определенные проблемы. Юноша в следующем году оканчивает школу, он хочет стать программистом — разработчиком игр.

Электронная сигарета была на зарядке. Сведения, аккумулятор устройства при зарядке нагрелся сильнее, при этом датчики, отвечающие за силу и количество затяжки, могут дать сбой. По словам курящего категорически запрещается. Но школьник пренебрег правилами безопасности, сделал несколько затяжек, когда раздался взрыв. Он получил травму лица и ожог руки. После оказания медпомощи парня отпустили домой. Родители забрали у сына телефон в качестве наказания и запретили гулять с друзьями. Они не хотят ставить в известность педагогов — для школы придумана легенда о взрыве пауэрбанка.

telegram:@mk_srochno

В НОМЕР!

+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

РАБОДАТЕЛЮ ПРИДЕТСЯ ОПЛАЧИВАТЬ МЕДОСМОТР ДАЖЕ НЕГОДНЫМ КАНДИДАТАМ

Оплатить медицинский осмотр гражданина, который претендовал на одну из вакансий в структуре «Российских железных дорог», но получил отказ, обязал суд несостоявшегося работодателя. Его не взяли на работу именно из-за медицинских противопоказаний. Как сообщила «МК» пресс-секретарь Вологодского областного суда Елена Чигорина, житель Череповца претендовал на должность стропальщика — специалиста по обвязке грузов, в частности, для погрузки на железнодорожные платформы. Работа довольно тяжелая, требования к здоровью стропальщика высокие, поэтому соискатели принимаются на нее только после прохождения медосмотра. Гражданин получил направление на прохождение предварительного медицинского осмотра и прошел его за свой счет. Результат его

не порадовал: медики пришли к выводу, что работать стропальщиком он не сможет. Разочарование было двойным: мужчина не получил работу и к тому же лишился без малого 10 тысяч рублей, которые в период, когда он был лишен возможности заработать, были совсем не лишними. Череповчанин обратился в структуру РЖД, которая направляла его на медосмотр, с просьбой вернуть потраченные деньги, но получил отказ. Тогда он подал иск против железнодорожников и выиграл. Суд указал, что работодатель обязан организовать проведение и оплату медицинского осмотра работника, в том числе предварительного, даже если в последующем трудовой договор не заключался. Поэтому он в полном объеме вызвал с «Российских железных дорог» в пользу истца расходы по прохождению медосмотра.

ЦИТАТЫ ИЗ ИНТЕРНЕТА ОКАЗАЛИСЬ ПЛОХОЙ УЛИКОЙ

Красногорский городской суд вернул для устранения недостатков в прокуратуру уголовное дело о вымогательстве денег у вице-губернатора Московской области. Обвиняемыми по делу проходят четверо молодых парней, которые вели телеграм-канал. Судья посчитал, что ссылки следователя в обвинительном заключении на название постов в телеграм-канале не могут являться конкретными обвинениями. Как стало известно «МК», это дело было возбуждено полтора года назад по обращению вице-губернатора региона. Молодым людям, которые вели телеграм-канал «Держиморда», вменили, что якобы они требовали от чиновника деньги за то, чтобы не публиковать негативный контент. Сами обвиняемые вину свою категорически отрицают. Однако их сразу же взяли под стражу. Характерно, что за них вступился ряд ученых-криминологов, которые в принципе считают применение 163-й статьи УК («Вымогательство») в отношении журналистов и администраторов телеграм-

каналов чрезмерными и не соответствующим нынешним реалиям. Однако суд отказался рассматривать это дело по другим основаниям. В своем определении судья написал, что согласно предъявленному обвинению владельцы телеграм-канала склонялись к сотрудничеству под видом публикации ложной информации с целью профессиональной деятельности. И далее шли многочисленные ссылки на телеграм-канал. Таким образом, пишет суд, обвинение содержит отсылку на электронные адреса телеграм-канала без раскрытия и содержания, что свидетельствует о некорректности обвинения. Любопытно, что ни защитники обвиняемых, ни сами обвиняемые не смогли понять, почему следствие решило не конкретизировать, в чем устроило преступление, а просто отдало отсылки к этому каналу. Вероятно, следователь полагал, что суд будет сам просматривать каждую из них и выносить свое решение по каждому такому эпизоду.

ДЕВОЧКЕ ОТОРВАЛО ПАЛЕЦ ВО ВРЕМЯ ЗАНЯТИЯ НА ТУРНИКЕ

Таинственным образом лишилась пальца на турнике шведской стенки 6-летняя жительница одного из городов на северо-западе Подмосковья. «МК», несчастье произошло в 19.30 27 сентября. Дошлойница играла возле шведской стенки, а затем повисла на турнике. В какой-то момент девочке подошел 9-летний брат и снял ее оттуда. Лишь затем мальчик заметил, что у сестры не хватает мизинца

на правой руке. Пострадавшую экстренно доставили в больницу, где хирурги сумели пришить ей палец. Малышка приходит в себя после операции. Глава семейства несколько раз обследовал злополучный турник и стоящую рядом велеску с остоющей, но так и не нашел, за что могла зацепиться дочь. Брат пострадавшей находится в шоке. Скорее всего, школьнику понадобится помощь психолога.

ЗАЩИЩАТЬ ТАНКИ ОТ ДРОНОВ БУДУТ ПЛАСТИКОВЫМИ КОЗЫРЬКАМИ



Козырек танка (вид сверху).

Патент на устройство, которое сможет защищать мотор танка от гранат и других средств поражения, в том числе доставляемых дронами, получило на днях Уральское КБ транспортного машиностроения. Изобретатели предложили накрывать моторно-трансмиссионное отделение танка полимерным или резинизированным козырьком. Современные танки и другие бронированные машины, как правило, прикрыты элементами динамической защиты (ЭДЗ). Это металлические контейнеры со взрывным веществом, которые крепятся на корпус и башню танка. При попадании поражающих элементов контейнеры взрываются и отбрасывают их, не давая нанести ущерб основной броне.

Между тем танков по-прежнему есть немало уязвимых мест: зазор между корпусом и башней, приборы наведения, гусеницы и т.д. Отдельная история — это мотор с топливным баком. Защитить их с помощью ЭДЗ проблематично: топливо легко воспламеняется, а мотор выделяет много тепловой энергии. Угроза не только в том, что из-за высокой температуры бронезащита может подгореть, но и в том, что горячий мотор демаскирует танк в ночное время. Особенно актуальной проблема стала после начала применения беспилотников, которые могут не только «обнаружить» танк, но и сбросить гранату именно на его моторное отделение. Изобретение уральских кулибиных предназначено для защиты не только

мотора, расположенного в тыльной части бронемашины, но и тыльной стороны башни танка или БТР. Оно представляет собой прочный гибкий упругий щиток. Это может быть резинотканевая или полиуретановая пластина, которая крепится к задней части башни. При установке щиток приобретает форму покатоугольного козырька. Так как он не соединен с основным корпусом, то он не препятствует вращению башни. Благодаря своей ширине козырек прикрывает моторное отделение даже при повороте башни до 30 градусов в каждую сторону. Действует устройство довольно просто: при попадании на щиток поражающее устройство отскакивает, в идеальном случае вообще не детонирует, в неидеальном детонирует на безопасном от бронемашины расстоянии. Кроме того, такой козырек может служить для маскировки мотора, т.к. через него будет не так легко обнаружить мотор с помощью тепловизора.

АВТОМОБИЛЬ ИСПОРТИЛСЯ, ПОКА БЫЛ ДОКАЗАТЕЛЬСТВОМ ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ

Житель Орехово-Зуевского городского округа Подмосковья отсудил у местного отдела полиции стоимость ремонта своей машины. Автомобиль сильно пострадал, пока находился на временной стоянке. Правда, аппетиты автолюбителя сильно поумерили городской суд. Как стало известно «МК», некоторое время назад следователь УМВД возбудил уголовное дело по факту мошенничества и изъял у 52-летнего предпринимателя автомобиль «Тойота Лэнд Крузер-200» в качестве вещественного

доказательства. Машину поместили на склад. Позднее необходимость в ней отпала, и «Тойоту» вернули владельцу — правда, совсем не в том состоянии, в котором ожидал. Отсутствовала аккумуляторная батарея, на левом заднем крыле появилась вмятина, с решеткой радиатора исчезли клипсы крепления... В дальнейшем список повреждений рос как на дрожжах — предприниматель вошел в восторг и предъявил иск на сумму 852 990 рублей. Из них сам ремонт стоит 816,1 тысячи, остальное пришлось заплатить за обновление покраски.

Однако эксперты разобрали коммерсант. Они пришли к выводу, что большинство дефектов могли появиться у «Тойоты» не из-за небрежного хранения на полицейском складе, а гораздо раньше. Ведь к тому времени автомобиль уже эксплуатировался более 5 лет и имел пробег более 158 тысяч км. А реальные свежие повреждения, в которых действительно могут быть виноваты кладовщики, «тянучи» на сумму всего 34,9 тысячи рублей. Именно такую сумму по решению суда выглатят коммерсант из госказначия.

ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

УДАР «СТРАТЕГИЧЕСКОЙ ДВУСМЫСЛЕННОСТЬЮ» ПО ГОЛОВЕ

Как показал вояж Владимира Зеленского в США, и Россия, и Запад начали активно использовать в борьбе друг с другом такой политический инструмент, как «стратегическая двусмысленность». В мировой политической оборот это понятие вошло (или, вернее, вернулось) благодаря президенту Франции Макрону, который некоторое время назад объявил о жгучем желании отправить войска своей страны на Украину, а потом то ли передумал, то ли не передумал, но объявил весь этот странный эпизод примером «стратегической двусмысленности». Мол, пусть Путин гадает о моих реальных намерениях и мучается из-за невозможности их точно понять и сформулировать. В случае с Макроном этот трюк, я думаю, не прошел. Все и так знают, что президент Франции обожает выдать что-нибудь эдакое только для того, чтобы оказаться в центре всеобщего внимания. Но парижский лидер не зря мучился, пытаясь выдумать достоверно звучащее объяснение своего странного поведения. Его методом начали активно пользоваться реальные «большие мальчики» мировой политики — Путин и Байден.

Выдержка из пресс-релиза Белого дома о встрече президента США с первым лицом киевского режима: «Два лидера обсудили дипломатические, экономические и военные аспекты плана президента Зеленского и поручили своим командам провести интенсивные консультации относительно дальнейших шагов».

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь ШУМЕЙНО, писатель

ТАК ГОВОРИЛ СЭР УИНСТОН

Читайте 3-ю стр.